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und Ihren Schülerinnen und Schülern einen nachhaltigen Eindruck

vermitteln wollten, dass Mathematik im Alltag eine wichtige Rolle

spielt und eigentlich an allen Ecken und Enden hervorlugt.
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Beisitzer im Vorstand der LSGM



O
rt

:T
ho

m
as

ki
rc

he

A
uf

ga
be

:A
05

4

B
ac

h
st

eh
t

vo
r

se
in

er
O

rg
el

;
au

f
de

r
R

üc
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lü
ge

l/K
la

vi
er

in
sg

e-

sa
m

t?



L
ös

un
g

fü
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fü
r

A
07

6

E
s

si
nd

4
R

ei
he

n
à
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nä
ch

st
di

e
vo

lle
n

S
tu

nd
en

au
s,

di
e

er
in

de
r

W
oc

he
ar

be
ite

t.
D

as
si

nd
7

+
7

+
7

+
7

+
7

+
7

=
42

S
tu

nd
en

.

H
in

zu
ko

m
m

en
no

ch
di

e
ha

lb
en

S
tu

nd
en

,a
ls

o
30

+
30

+
30

+
30

+
30

+
30

=
18

0

M
in

ut
en

.
D

as
si

nd
ab

er
ge

ra
de

3
S

tu
nd

en
.

A
ls

o
ar

be
ite

t
de

r
V

at
er

in
sg

es
am

t
42

+
3

=
45

S
tu

nd
en

im
K

au
fh

au
s.

•
W

en
n

de
r

V
at

er
m

or
ge

ns
um

10
U

hr
an

fä
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rü
hm

te
n

S
ch

ül
er

n
ge

hö
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nö

tig
t

w
ird

,
lä
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nä
he

r
be

tr
ac

ht
et

,w
ird

eu
ch

au
ffa

lle
n,

da
ss

es
zi

em
lic

h

vi
el

e
F

en
st

er
ha

t.

•
W

ie
vi

el
e

F
en

st
er

si
nd

es
au

f
de

r
V

or
de

rs
ei

te
?

V
er

su
ch

tg
es

ch
ic

kt
ab

zu
zä
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üc

ks
ei

te
in

sg
es

am
t?



L
ös

un
g

fü
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äc

ke
re

il
ad

en
be

qu
e-

m
e

S
itz

ge
le

ge
nh

ei
te

n
ei

n
an

ei
ne

m
S

on
nt

ag
m

or
ge

n

do
rt

ge
m

üt
lic

h
zu

fr
üh

st
üc
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üc
k

ko
st

et
2,

45
e

un
d

ei
n

fr
is

ch
ge

pr
es

st
er

O
ra

ng
en

sa
ft

1,
95
e

.B
ei

-

de
s

zu
sa

m
m

en
ko

st
et

al
so

2,
45
e

+
1,

95
e

=
(2

+
1)
e

un
d

(4
5

+
95

)c
=

3
e

+
14

0
c

=

4,
40
e

.

A
dd

ie
rt

m
an

zu
de

m
B

et
ra

g
fü
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